Тема: «Образование кадра. Кадр и ритм цветовых пятен в нем. Движение от большого к малому». 

Вид занятия: Композиция (гармоническое деление пространства изобразительной плоскости на основе воображения и при использовании материалов живописи).

Задачи занятия:

- пробуждение, или разблокировка правого полушария и плода его – воображения;
- дальнейшее углубление проникновения в тайны дифференциации пространства;
- ознакомление учеников с историей возникновения станковой картины;
- воспитание чувства ритма;
- воспитание дедуктивного метода исследования мироздания.

Материалы и оборудование:

 компьютер, школьная доска, мольберты, бумага, кисти, краски, карандаши.
Ход занятия:

1.Организационный момент.

Приветствие детей. Организация рабочего места.
2.  Введение в тему.

Беседа педагога с учащимися.
Разговор о древнем предназначении изображения как ритуальном (на скалах, теле, орудиях, одежде, талисманах-пантаклях). Кадр отсутствует. Зарождение (предвосхищение) кадра в росписях ликов мумий (Египет): 
http://old.archeo-news.ru/2012/04/blog-post_9060.html). 
Фаюмский портрет: 

http://izbrannoe.com/news/eto-interesno/chudo-fayumskikh-portretov/
 и икона:

http://klin-demianovo.ru/http:/klin-demianovo.ru/analitika/36524/vladimirskaya-ikona-bozhiey-materi/
Иконостас: 

http://www.vidania.ru/statyi/ikonostas.html
 - окна в мир горный, иномирие. Сакральность иконостаса.  Живопись времен предвозрождения и высокого Возрождения. Принцип окна в стене, открывающего вид во внешний мир. Рама – граница кадра, окна. Две вертикали и две горизонтали. Живопись становиться неотъемлемой частью архитектуры. Архитектура во времена зарождения станковой живописи – главнейший вид искусства, все другие являются частью ее: 

https://novate.ru/blogs/270115/29753/
 Архитектура до второй половины девятнадцатого века диктует стили в искусстве, хотя после высокой готики их духовность угасает, и все последующие стили очень приземленны и заканчивают своим разрушением в конце 19 века. Но в это же время зарождаются новые принципы архитектуры. Как это ни странно, но здесь, в Беларуси, в Витебске, Казимиром Малевичем: https://artchive.ru/kazimirmalevich/works/381983~Arkhitekton_Gota2
 Но осуществить идеи новой архитектуры удалось не Малевичу, а французскому архитектору Корбюзье, исходя от идей Малевича. Основным признаком этого нового утилитарного искусства является ритмичность, витиеватость декора совершенно отсутствует. Новая архитектура не является более главным видом искусства и не диктует более правила игры, превратившись в утилитарное строительство.
Строить или писать в наше время в духе 16 или 18 веков равносильно, что одеваться в одежды этих времен и носить их. А вот многие одеяния времен готики вполне могли бы быть применимы и сейчас. Этот краткий исторический обзор дает некоторый намек на цикличность событий (особенно на цикличность высоких стилей, где неизменно классический сменялся романтическим и наоборот). Этот обзор намекает на круговое спиралевидное движение, на то, что около 1000 лет назад или чуть менее был расцвет культурных тенденций, которые угасали эту тысячу лет, а теперь – начало тенденций цивилизации (т.е. времени технического развития). Все это в ущерб духовности, т.е. культуре духовной.

В ходе беседы наиболее важные акценты сопровождаются просмотром репродукций (Египетские лики, фаюмский портрет, икона, готическая архитектура, несколько работ Ренессанса:

http://smallbay.ru/bottichelli.html
 супрематизм Малевича: 

http://kazimirmalevich.ru/1916/
 несколько видов американских городов: https://chicago.curbed.com/2016/3/30/11331246/wanda-vista-tower-condos-chicago-jeanne-gang
одежды 15 века:

 http://top-antropos.com/history/srednie-veka/item/14-costume_История
Ритмы становятся все четче в наше время. Что же есть ритм? (Повторение подобных элементов). Примеры ритмов в литературе: поэзия (последовательность ударных и безударных слогов): 

http://www.world-art.ru/lyric/lyric.php?id=7751 http://www1.lib.ru/POEZIQ/FROST/stihi.txt_with-big-pictures.html
 В музыке:

 https://soundtimes.ru/kamernaya-muzyka/udivitelnye-muzykalnye-proizvedeniya/i-s-bakh-organnaya-tokkata-i-fuga-d-moll
 в архитектуре: 

https://chicago.curbed.com/2016/3/30/11331246/wanda-vista-tower-condos-chicago-jeanne-gang)
в природе:

https://hudognik.net/pictures/21269-Berezovaya_roscha/
Примеры мертвого ритма (или пространства), как порождения современного градостроительства: https://novostiifakty.mediasole.ru/vertikalnye_kladbischa_iz_raznyh_stran_mira
Зачитывается стихотворение. Разбирается ритмика нескольких строк. Прослушиваются фуги и прелюдии Баха.

После этого учителем ставится вопрос о возможности построения в живописи этих произведений. В каком формате это можно решить (вертикаль, горизонталь).

Далее идет речь о главном принципе изобразительных искусств – делении пространства. (Делением образуются ритмы в пространстве формата изобразительной плоскости). Между ритмами устанавливается гармоническая связь посредством цвета. Определяется главный акцент или доминанта и строится подчинительная связь, чем и определяется движение от большого к малому.

Демонстрируются несколько работ Пикассо:

https://www.pinterest.com/pin/701717185660122306/
 Кандинского:

http://www.wassilykandinsky.ru
 и Петрова-Водкина:

https://gallerix.ru/album/Petrov-Vodkin
Юккера:

http://wisdomofart.com.ua/master-gvozdej-udivitelnye-installyacii-gyuntera-yukkera/ 
на основе которых определяется наглядный пример ритма пятен и движений. В работах Петрова-Водкина указывается на возможность придания пятнам статуса предметности, но предметность эта неадекватная, она присутствует в его картинах как художественная образность, как отражение воображения. Это материализация художественного образа.

На этом беседа заканчивается небольшой аналогией. Сложность вопроса сравнивается с большой головкой сыра, которую сразу съесть невозможно, но почувствовать его запах и вкус, пережевав хотя бы небольшой кусочек, возможно.

3. Самостоятельная работа учащихся.

Детям предлагается выстроить композицию в цвете на тему прослушанных произведений Баха (546 и 548, одного из двух) 

https://www.classic-music.ru/mp3-bach-organ.html
Часть детей (менее посвященные, скажем, первого года обучения), не принявшие предложения, приступают к построению композиции на основе принципа деления пространства (тема свободная).

Те, кто согласился работать над музыкой Баха, имеют возможность еще раз прослушать записи, высказать свои соображения и приступить к работе.

С этого момента работа учителя носит индивидуальный характер. Возможна помощь в виде деликатных намеков.

4. Подведение итогов занятия.

К концу занятия некоторые работы могут оказаться незаконченными (данная тема рассчитана на 6-9 часов в зависимости от общей подготовки группы). В этих работах следует указывать только на достоинства, не затрагивать недостатков (на недостатки можно указать в начале следующего занятия, упомянув о возможности их исправления).

Законченные работы (их будет немного) желательно выставить к стене на планшетах и вместе с авторами обсудить их в сравнении друг с другом и в отдельности, отметить удачные места или работу в целом.
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